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MODELO - Caderno de Prova,

Cargo 12,

Tipo 001

CONHECIMENTOS GERAIS

InstrucBes: As questdes de nimeros 1 a 10 referem-se ao texto

10

15

20

25

apresentado abaixo.

Os principios éticos sdo normas de comportamento

social, e ndo simples ideais de vida, ou premissas
doutrinarias. Como normas de comportamento humano, os
principios éticos distinguem-se nitidamente ndo so6 das regras
do raciocinio matemético, mas também das leis naturais ou
biologicas. Ao contrdrio do que sustentaram grandes
pensadores, como Hobbes, Leibniz e Espinosa, a vida ética
ndo pode ser interpretada segundo o método geométrico
(ordine geometrico demonstrata). As normas éticas tampouco
podem ser reduzidas a enunciados cientificos, fundados na
observacéo e na experimentagdo, como se se tratasse de

leis zoolégicas. Durante boa parte do século XIX, alguns

pensadores, impressionados pelo extraordinario progresso
alcancado no campo das ciéncias exatas, com a producao
de certeza e previsibilidade no conhecimento dos dados
da natureza, sucumbiram a tentacdo de explicar a vida
humana segundo parametros deterministas.

Ora, por mais que se queira eliminar a liberdade do
mundo humano, ela teima em aparecer, desafiando
constantemente as previsdes “cientificas”. Somos o Unico
ser que combina, em sua vida social, a necessidade fisica e
bioldgica com os deveres éticos, a sujeicdo aos fatos naturais
com a autonomia de acdo. Como é passivel de comprovacéao,
em toda sociedade o ideério e as estruturas de poder de-
senvolvem-se dentro dos limites postos por determinados
fatores basicos, como o patrimbnio genético, o meio
geografico ou o estado da técnica. Vencer tais limitagbes
tem sido um desafio constante langado a espécie humana.
Mas nem por isso devemos tomar esses fatores condi-
cionantes da vida social como seus principios diretivos.

(Adaptado de COMPARATO, Fébio Konder. Etica: direito,
moral e religido no mundo moderno. S&o Paulo: Companhia
das Letras, 2006, p. 494-5)

OBS.: Hobbes (1588-1679), Leibniz (1646-1717), Espinosa
(1632- 1677) — filésofos

ordine geometrico demonstrata — em tradugdo
livre, "demonstrado segundo a ordem geométrica"

1.

No primeiro paragrafo, o autor

(A) atribui a filosofia a responsabilidade pelo fato de a
ética ser entendida sob perspectivas dispares, entre
elas, a da geometria.

(B) faz um inventario de como a ética foi concebida no
século XIX, para, ao fim, referendar o ponto de vista
oferecido pelo determinismo.

(C) argumenta em defesa da imutabilidade das normas
éticas, por consideréa-las produtoras de sistema mais
Coeso e coerente que muitos outros, o matematico,
por exemplo.

(D) tematiza a variabilidade da compreensédo da ética
em certos filosofos, e alude a sua prépria idéia sobre
0 assunto, erigida em consondncia com as
convergéncias entre ele e esses pensadores.

(E) apresenta sua compreensdo da ética e, para mais
bem caracteriza-la, vale-se prioritamente de
argumentos embasados no contraste.

No contexto, a frase do primeiro paragrafo que expressa
uma causa é:

(A) (linhas 13 a 16) impressionados pelo extraordinario
progresso alcangado no campo das ciéncias exatas,
com a producdo de certeza e previsibilidade no
conhecimento dos dados da natureza.

(B) (linhas 3 a 6) os principios éticos distinguem-se
nitidamente ndo s6 das regras do raciocinio
matematico, mas também das leis naturais ou
biolégicas.

(C) (linhas 7 a 9) a vida ética ndo pode ser interpretada
segundo o método geométrico (ordine geometrico
demonstrata).

(D) (linhas 9 a 11) As normas éticas tampouco podem
ser reduzidas a enunciados cientificos, fundados na
observacgéo e na experimentacgéo.

(E) (linha 2 e 3) e ndo simples ideais de vida, ou
premissas doutrinérias.

E correto afirmar;

(A) (linha 12) século XIX, de acordo com a norma
padrdo, deve ser escrito por extenso por meio do
numeral cardinal —“dezenove”-, assim como deve
ocorrer com “século VIII".

(B) (linha 12) em Durante boa parte do século XIX, o
adjetivo exprime juizo de valor atribuido aos anos
em que ocorreram os fatos mais significativos para a
histéria do pensamento.

(C) (linha 9) o uso de tampouco denota que a sequéncia
estabelecida na argumentagcdo institui uma
hierarquia, na qual os enunciados cientificos séo
considerados 0s mais desprestigiados.

(D) (linha 6) o segmento Ao contrario do que pode ser
substituido, sem prejuizo do sentido original e da
correcdo, por “Contrariamente ao que”.

(E) (linhas 4 e 5) a correlacdo notada na segunda frase
do texto é estabelecida por meio das expressodes
ndo sé e mas também, e exprime idéia de alter-

nancia.
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Ora, por mais que se queira eliminar a liberdade do mundo
humano, ela teima em aparecer, desafiando constante-
mente as previsdes “cientificas”.

Considerada a frase acima, em seu contexto, € correto
afirmar:

(A) A conjuncdo Ora estabelece com a frase anterior
relacdo de mera adicdo, equivalendo a “além disso”

(B) A locucéo verbal queira eliminar expressa um fato
considerado em sua efetiva realizagdo.

(C) A forma verbal desafiando expressa nocdo de
“tempo”.

(D) A expressdo por mais que se queira pode ser
substituida por “ainda que se deseje e se insista
em”, sem prejuizo do sentido original e da correcéo
gramatical.

(E) A expressdo previsdo “cientifica” é formada por
palavras que se excluem mutuamente, o que justifica
0 emprego das aspas para indicar que deve ser
entendida em sentido figurado.

Somos o Unico ser que combina, em sua vida social, a
necessidade fisica e biolégica com os deveres éticos, a
sujeicao aos fatos naturais com a autonomia de acao.

Afirma-se com correcdo, considerada a frase acima, em
Seu contexto:

(A) O emprego de Somos produz generalizacdo, mas
relativa, pois o argumento produzido ndo chega a
abarcar a totalidade da condigdo humana.

(B) No segmento Somos o Unico ser que combina, uma
virgula colocada depois de ser manteria o sentido
original e a correcéo da frase.

(C) A frase, estruturada em torno dos verbos Somos e
combina, expressa o descolamento do ser em
relacé@o a coercitividade do universo natural.

(D) Explica-se cabalmente o paralelismo estabelecido na
frase deste modo: a necessidade fisica e biologica
esta para os deveres éticos, assim como a sujei¢cao
esta para a acéo.

(E) O fragmento Somos o Unico ser que combina pode
ser substituido, sem prejuizo do sentido original, por
“Somos um ser que combina, por exceléncia”.

Como é passivel de comprovagdo, em toda sociedade o
ideério e as estruturas de poder desenvolvem-se dentro
dos limites postos por determinados fatores béasicos, como
0 patrimbnio genético, o meio geogréafico ou o estado da
técnica.

Observada a frase acima, e sempre considerando o
contexto, é correto afirmar:

(A) Em Como é passivel de comprovacédo, a conjungéo
introduz um dos termos de uma relagdo comparativa.

(B) O adjetivo passivel estd empregado em respeito a
norma padrdo da Lingua Portuguesa, assim como o
estad em “Eram depoimentos realmente passivel de
contestacao”.

(C) A expressdo em toda sociedade pode ser substituida
por “na sociedade como um todo”.

(D) O emprego de determinados contribui para a
expressao da idéia de que o homem, por meio de
sua acgdo, pode relativizar exclusivamente as forgas
exteriores que o cerceiam.

(E) Em como o patrimdnio genético, o termo destacado
equivale a “a exemplo de”.

- Caderno de Prova, Cargo 12, Tipo 001
7. Vencer tais limitacdes tem sido um desafio constante
lancado a espécie humana.

A frase acima, em seu contexto, abona a seguinte

assertiva:

(A) Vencer constitui emprego do infinitvo como
substantivo, emprego também exemplificado por
“Recordar é viver”, que equivale a “A recordagéo é
vida”.

(B) o pronome tais introduz idéia de indeterminacéo,
para que se compreenda que o citado desafio esta
relacionado a qualquer que seja a limitagdo imposta
a espécie humana.

(C) a palavra limites, cognata de limita¢des (linha 25), foi
empregada sem a nocao de “cerceamento” notada
no uso desta Ultima.

(D) o emprego de tem sido constitui um deslize do autor,
pois, de acordo com a norma padrdo, a forma
correta a ser empregada € “tém sido”.

(E) o sinal indicativo da crase estd usado em
conformidade com a norma padrdo, assim como o
esta em “langcado a qualquer que seja o ser
humano”.

8. Mas nem por isso devemos tomar esses fatores condi-
cionantes da vida social como seus principios diretivos.

A alternativa que apresenta, de maneira clara e correta, 0

modo como a frase acima deve ser entendida, no seu

contexto, é:

(A) Entretanto isso n&do condiz, visto que ndo devemos
considerar esses itens disciplinadores da vida social
em seus principios constitutivos.

(B) Tratam-se, todavia, de fatores que, apesar de serem
considerados limitando, ndo devem ser tidos como
inibidores do desenvolvimento social, em principio.

(C) Contudo, isso néo justifica que tais elementos que
influenciam a vida social sejam concebidos como
predeterminantes dos rumos que ela venha a tomar.

(D) Mas é o caso de se deixar de lado que os fatores
sejam condicionantes da sociedade, pelo fato de
constituir principios de direcéo.

(E) Porém, esses fatores ndo basta para que se deva
tomé-los como idéias norteadoras da vida em
sociedade, sendo mesmo fatores que condicionam.

9. A expressdo do texto que esta corretamente entendida é:

(A) premissas doutrindrias — verdades conclusivas de
um conjunto de conhecimentos ou crencas.

(B) sucumbiram a tentacdo de explicar — renderam-se
as evidéncias de que era errébneo explicar.

(C) explicar a vida humana segundo parametros
deterministas — justificar o nascimento da espécie
tomando como paradigma o fatalismo.

(D) passivel de comprovagdo — suscetivel de ter sua
validade atestada.

(E) tem sido um desafio constante langado a espécie
humana - surge intermitentemente como chama-
mento a agdo humana como espécie.

TRF2R-Conhecimentos Gerais?
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10. Considere as assertivas abaixo. 11. No primeiro periodo do texto, referindo-se aos séculos
XVIII, XIX e aocomeco do século XX, a autora
I. O autor entende a Etica como o campo de
conhecimento metafisico que, baseado nas (A) manifesta sua compreensdo de que episodios
finalidades (ltimas, ideais e transcendentes da antecipadores de novas ordens sociais derivam
acdo humana, busca estabelecer as leis que necessariamente de um entendimento dicotémico do
garantam a perfectibilidade da organizac&o social. mundo — os bons, defensores da liberdade, e os
maus, seus inimigos.
II. O autor entende que o homem é dotado de capacidade
individual de autodeterminacdo, caracterizada por (B) desenvolve a idéia de que visbes do mundo que
compatibilizar autonomia e livre-arbitrio com os implicam divisbes rigidas entre defensores e
multiplos condicionamentos naturais, psicolégicos ou inimigos da liberdade conduzem a projetos que
sociais que impdem predisposi¢des ao seu agir. convencem mais pela crenca do que pelo exercicio
da razéo.
III. Areferéncia a Hobbes, Leibniz e Espinosa e a citagao
de uma expressdo em latim sdo elementos do (C) assinala que os programas politicos dos
discurso que revelam a seguinte intencionalidade do revoluciondrios, que expressam a convicgdo de que
autor: realizar recorte excludente no potencial grupo a unido entre o intelectual educador e o proletario
de leitores, baseado na especialidade profissional. moderno constitui um vetor de libertagéo, circularam
em contexto que dava a impressao de supor o
O texto abona SOMENTE mundo dividido em dois blocos.
A I (D) defende a idéia de que a visdo do mundo como
(B) II. tensdo entre forcas opostas — a dos defensores e a
dos inimigos da liberdade - €& concepgao
(C) 111 . \ -
desvirtuada, produzida pela proximidade de
(D) IeIIl acontecimentos extraordinarios que anteciparam
(E) IIeTIII. Novos rumos para a sociedade.
(E) denuncia a irresponsabilidade de uma visdo de

Instrucbes: As questbes de numeros 11 a 15 referem-se ao

10

15

texto apresentado abaixo.

Nos séculos XVIIT e XIX e no comego do século
XX, os extraordinarios acontecimentos que anunciavam a
promessa de uma nova sociedade pareciam dividir
nitidamente o mundo entre os defensores e os inimigos da
liberdade e do progresso social, permitindo aos
revolucionérios traduzir em programas politicos sua fé na
for¢ca emancipatéria da alianca entre o intelectual educador
e o proletario moderno. Contudo, seu diagndstico da
realidade, embora ndo chegasse a abalar os alicerces
dessa fé, ja atentava para as novas formas de manipulacéo
e dominio emersas das proprias revolugbes democraticas,
detectando um problema central para aqueles que ainda
hoje procuram vincular a utopia a logica dos fatos: até que
ponto a busca intelectual do verdadeiro e a agdo solidaria
podem se ampliar e ter efetividade em um universo
impregnado — e decodificado - pela cultura do
individualismo e da competicéao.

(P10Z2ZI, Patrizia. Os arquitetos da ordem anarquica: de
Rousseau a Proudhon e Bakunin. Sdo Paulo: Editora
UNESP, 2006, p. 213.)

mundo maniqueista (de um lado os defensores da
liberdade, de outro, seus inimigos), que, por sua
inoperancia, provoca a promessa de mundos mais
justos, em que intelectuais e proletarios formem uma
alianca digna.

12.

Contudo, seu diagndstico da realidade, embora néo
chegasse a abalar os alicerces dessa fé, ja atentava para
as novas formas de manipulacdo e dominio emersas das
proprias revolugdes democréaticas, detectando um
problema central para aqueles que ainda hoje procuram
vincular a utopia a légica dos fatos: até que ponto a busca
intelectual do verdadeiro e a acdo solidaria podem se
ampliar e ter efetividade em um universo impregnado — e
individualismo e da

decodificado - pela cultura do

competicdo.

Observado o periodo acima e o contexto, € correto afirmar
que

(A) o emprego de ja denota anterioridade da ag&o de
“diagnosticar” em relagéo a acao de “atentar”.

(B) a frase articulada em torno de detectando tem
carater hipotético.

(C) a expressdo ainda hoje contribui para exprimir a
idéia de anacronismo.

(D) as expressdes a busca intelectual do verdadeiro e a
acdo solidaria correspondem, respectivamente, a
utopia e légica dos fatos.

(E) os dois-pontos poderiam dar lugar, sem

comprometimento da correcédo e do sentido originais,
a formulagdo destacada em: “... a I6gica dos fatos, a
saber, até que ponto...”.

TRF2R-Conhecimentos Gerais?
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13. Contudo, seu diagnostico da realidade, embora n&o
chegasse a abalar os alicerces dessa fé, ja atentava para
as novas formas de manipulacdo e dominio emersas das
proprias revolu¢des democraticas...

No fragmento acima, sempre considerado o contexto,

(A) Contudo tem o mesmo valor que a expressao
destacada em “Ele n&o veio, ainda assim foi-lhe
feita a homenagem programada”.

(B) o emprego de proprias fortalece o seguinte
entendimento: ndo seria de se esperar que novas
formas de manipulacdo e dominio adviessem das
revolugdes democraticas.

(C) se a frase embora ndo chegasse a abalar os
alicerces dessa fé for substituida por “se, por acaso,
ndo abalasse os alicerces dessa fé”, o sentido
original ficard mantido.

(D) seu remete a proletario moderno, termo da oragao
imediatamente anterior.

(E) emersas, considerada em relagcdo & palavra
“imersas”, pode servir de exemplo de palavra
homénima homdfona e homégrafa.

14. Passagens foram pontuadas de maneira distinta daquela
encontrada no texto. O segmento alterado, indicado entre
reticéncias, que esta pontuado conforme a graméatica
normativa e que mantém o sentido original, é:

(A) (linhas 2 e 3) ... acontecimentos, que anunciavam a
promessa de uma nova sociedade,...

(B) (linhas 3 a 5) ... pareciam dividir nitdamente o
mundo entre os defensores, e o0s inimigos da
liberdade, e do progresso social...

(C) (linhas 3 a 5) ... pareciam dividir nitidamente: o
mundo entre os defensores; e o0s inimigos da
liberdade e do progresso social...

(D) (linha 6) ... traduzir, em programas politicos, sua fé...

(E) (linhas 7 e 8) ... forca emancipatéria da alianca,
entre o0 intelectual educador, e, o proletario
moderno...

15. Transpondo a frase os extraordindrios acontecimentos

pareciam dividir nitidamente o mundo entre os defensores
e os inimigos da liberdade e do progresso social para a
voz passiva, a forma verbal corretamente obtida é:

(A) parecia ser dividido.

(B) pareciam ter sido divididos.

(C) tinha sido dividido.

(D) tinha parecido dividir.

(E) pareciam dividirem.

16.

Muitos exemplos elucidam que € dificil harmonizar
instancia particular /instancia comum. O homem que milita
na esfera politica est4 na hora de tomar consciéncia do
seu papel. As vezes, seus interesses pessoais podem
correr o risco de prejuizo. Mas ele tem de ser um
mediador entre os anseios das diferentes camadas da
sociedade e o ambito institucional em que se dao as
decisdes; estas afetam o conjunto das pessoas.

O discurso acima esta logica, clara e corretamente
organizado num Unico periodo assim:

(A) Muitos sdo os exemplos que elucidam a dificuldade
de se harmonizar a instancia particular com a comum,
a exigir a tomada de consciéncia do homem que milita
na esfera politica acerca da necessidade de sua
atuacdo como mediador entre os anseios das distintas
camadas sociais e 0 ambito institucional em que se
tomam decisbes para o conjunto da sociedade, ainda
que, em certas circunstancias, seus interesses
pessoais possam correr o risco de ser prejudicados.

(B) Visto que muitos exemplos elucidam como é dificil
harmonizar a instancia particular e a comum, o
homem militante esta na hora de tomar consciéncia
do seu papel politico, quando corre o risco, as
vezes, de ter interesses pessoais prejudicados, mas
deve ser o mediador entre os anseios das diferentes
camadas da sociedade e o ambito em que as
decisbes coletivas sdo tomadas, que afetam a to-
dos.

(C) O homem que milita na esfera politica esta na hora de
tomar consciéncia - considerado que muitos
exemplos elucidam que é dificil harmonizar entre si as
instancias particular e a comum: seu papel é daquele
gue media os anseios das distintas camadas sociais e
o ambito institucional em que as decisdes sao
tomadas, vindo a afetar o conjunto das pessoas e,
porventura, o seu préprio interesse pessoal.

(D) E dificil, e ha exemplos disso, de que o particular e o
comum raramente se harmonizam, mas, mesmo
correndo riscos de ter interesses pessoais
prejudicados, o0 homem que milita na esfera politica
tem de conscientizar de que seu papel é mediar
interesses entre os anseios das distintas camadas
da sociedade com o &mbito institucional em que as
decisdes em plano de nacao sdo tomadas.

(E) Muitas vezes o homem que milita na esfera politica
conhece a dificuldade de harmonizar a instancia
particular e a comum, e muitos exemplos ha disso,
mas é chegada a hora de se tomar consciéncia do
papel do politico como mediador dos anseios das
diferentes camadas da sociedade frente as
instituicdbes em cujo o dmbito tomam-se decisbes
que afetam toda a sociedade e talvez os interesses
pessoais dele.

TRF2R-Conhecimentos Gerais?
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17. A frase que esta clara e totalmente conforme a norma 20. Considerada a norma padrdo da Lingua Portuguesa, a

padréo da Lingua Portuguesa é: frase que esté totalmente correta é:

(A) Estar atento € o dever da humanidade, no sentido de ~ . A -
gue o descuido com a liberdade pessoal e coletiva A) Néo sei porque o uso _dqs porqués constitul entraves,
ndo volte a existir e para que sistemas de organiza- visto que a _gran~d € maioria das gramaticas normativas

= ) contém explicacBes detalhadas sobre o assunto.
¢ao ndo paregam COMO uma receita para 0s povos.

(B) Naquele curso, os preparadores se comportavam (B) Vemos que a percepcéo de Vossa Senhoria vem de
estabelecendo regras que, se forem seguidasy a encontro a Nnossa, Senhor Ministro, e que também
pessoa se tornaria um bom profissional, modelo considera triste todas as situagfes relatadas, motivo
mesmo de atuacdo bem sucedida. por que reiteramos que pode contar com nos todos

. ~ . para enfrentar o desafio.

(C) Sendo um dos mais preparados, se ndo o mais
competente, comegou dizendo que cada um dos que (C) Visitam muitas comunidades as quais o passado é
ali estavam tinha condicbes de chegar aonde padrdo para o presente e, nelas, se qualquer
quisesse, e que as metas pessoais poderiam ser inovacdo contradizer os costumes instituidos ha
manifestadas dali a pouco. geragdes, sera imediatamente elidida.

(D) E_m CNerm% dep0|me_ntos € ”?F’Strado 0 como um (D) A questdo com que os estudiosos ndo souberam
cidadéo ndo deve agir, € a anal_lse entre um compor- lidar tem a ver com a impressdo que causaram nos
tamento adequadg e um considerado pouco eficaz habitantes da mata: a de que vinham para instrui-los
deixa claro o que é melhor. 2 como viver bemn.

(E) Apesar do homem n&o entender o motivo da presenca 5 . 3
do delegado, observou que ele nada notou nas pes- (E) A producéo daquele grupo de nativos € 2 vezes
soas ali presentes que pudessem levantar suspeitas. superior da que se realiza pelos que vém de fora e,

se nao advirem, por interferéncia dos mal-
] ~ ~ informados, restricGes ao modo primitivo de tratar as
18. A frase em que a grafia e a acentuagdo estdo em fibras, essa proporcdo pode aumentar.

conformidade com as prescricdes da norma padrdo da

Lingua Portuguesa é:

L . . 21. A posse dar-se-a pela assinatura do respectivo termo, no

(A) Aose estenQer esse viez interpretativo, correm o risco qual deversio constar as atribuicdes, os deveres, as res-
de por tyo!o a perder,. na meqllda em que sera alterada ponsabilidades e os direitos inerentes ao cargo ocupado,
a estratégia da pesquisa previamente adotada. gue nado poderdo ser alterados unilateralmente, por qual-

(B) Sua pretengdo ao consenso esvaiu-se quase que de quer das partes, ressalvados os atos de oficio previstos
repente, quando notou que entorno de si as pessoas em lei. Com relacéo a posse é correto afirmar que
mais pareciam descansar que dispostas a debates.

(C) Tomou como ultrage a displicéncia com que foi (A) a posse ocqrreré no prazo d? noventa dias contados
recebido, advinhando que o mal-estar que impregna- da publicagéo do ato de provimento.
va o ambiente era mais que uma questdo eminen- (B) s6 havera posse nos casos de provimento de cargo
temente pessoal. por nomeacao.

(D) Estava atrads de um acessério que o despensasse de ~ ; . .
promover a limpeza do aparelho e sua conseqiiente (C) a posse naoNpodera ocorrer mediante qualquer tlpo
manutencdo depois de cada utilizagdo, mas né&o d_e procuracao, tratandp-_se de~ um ato personalis-
pode acha-lo por ali. simo envolvendo a Administragdo Publica.

(E) Quando se considera a par do tema, ajuiza sem (D) a posse e o exercicio deverdo ocorrer no prazo de
medo, mas, ao se compreender insipiente, para tudo cento e vinte dias contados da nomeagéo.

e pede aos especialistas que o0 catequizem no E bl 50 d dera
assunto para ndo passar por néscio. (E) a pOSSe em cargo publico, em regra, nao dependera
de prévia inspe¢do médica oficial, tratando-se esse
ato de faculdade da administragao publica.
19. A frase em que a concordancia esta totalmente conforme

as prescri¢cdes da norma padrédo da Lingua Portuguesa é: o .

22. Redistribuicdo é o deslocamento de cargo de provimento

(A) A legalidade e a pertinéncia dos contratos, pelo
menos agora, ndo € mesmo aferivel, dado que no
campo das relagBes lusas-latino-americanas deve
haver muitos acordos sem registro.

(B) Os diretores houveram por bem antecipar o anuncio
das novas diretrizes, que deveriam passar a ser
respeitadas imediatamente em quaisquer que
fossem as éareas.

(C) Foi irresistivel a idéia, naquela ocasido, de se
estipularem quais as acdes solidarias mais Uteis do
ano e concluiu-se que ndo existe condi¢cdes de
acordo nesse particular.

(D) E possivel que surja, e ndo existem pessoas que

defendam o contrario, opinides divergentes de
especialistas renomados, e devemos considera-las
com todo respeito.

(E) Os alicerces teéricos do modelo em estudo pode ser
encontrado em vérias obras, de varios escritores,
inclusive na de um chinés, ja encontrada em lingua
portuguesa.

efetivo, ocupado ou vago no dmbito do quadro geral de
pessoal, para outro 6rgdo ou entidade do mesmo Poder,
com prévia apreciacdo do 6rgao central do SIPEC. A
redistribuicdo ocorrera ex officio para

(A) ajustamento de lotagdo e da forca de trabalho as
necessidades dos servi¢os inclusive nos casos de reor-
ganizacao, extingdo ou criacdo de 6rgéo ou entidade.

(B) ajustamento de lotacdo e da forca de trabalho as
necessidades dos servigos, exceto nos casos de reor-
ganizagdo, extin¢cdo ou criacdo de 6rgédo ou entidade.

(C) apenas para ajustamento de lotacéo, mas facultado, os
casos de extin¢éo ou criagdo de 6rgao ou entidade.

(D) apenas para ajustamento de lotacéo, mas facultado, os
casos de reorganizacao de 6rgao ou entidade.

(E) atender as necessidades dos servigos nas hipdteses de
extingdo ou criacdo de 6rgdo ou entidade, desde que
haja efetivo interesse da administracdo, e que ndo seja
caso de reorganizacgéo de 6rgao ou entidade.
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23. Segundo a Lein® 8.112/90, o auxilio-moradia 27. A Constituicdo Federal Brasileira de 1988 proibe a
. . " realizacdo de qualquer trabalho, salvo na condicdo de
(A) continuard sendo pago por trés meses no caso de *
. ~ ~ L aprendiz, aos menores de
falecimento, exoneracdo, colocacdo de imoével fun-
cional a disposi¢ao do servidor ou aquisicdo de imével. (A) 12 anos.
(B) consiste no ressarcimento das despesas comprova- ch:)) ig 2282'
damente realizadas pelo servidor com aluguel de D) 18 anos.
moradia, no prazo de seis meses apds a comprova- € 21 anos.
¢8o da despesa pelo servidor. )
(C) sera concedido ao servidor publico federal estavel . ) 5 .
que preencher os requisitos legais, inclusive na hipé- 28. O gllstamento eleitoral e o voto sdo obrigatdrios para os
tese de conjuge ou companheiro do servidor ocupar maiores de
imével funcional. (A) dezesseis anos e facultativos para os analfabetos,
(D) é limitado a cinqiienta por cento do valor do cargo maiores de quatorze anos e para os menores de
em comisséo ocupado pelo servidor e ndo podera dezesseis e menores de dezoito anos.
ser superior a setenta por cento do valor do auxilio- (B) dezoito anos e facultativos para os analfabetos,
moradia recebido por Ministro de Estado. maiores de sessenta e cinco anos e para os maiores
(E) n&o sera concedido por prazo superior a cinco anos de dezesseis e menores de dezoito anos.
dentro de cada periodo de oito anos, ainda que o (C) dezoito anos e facultativos para os analfabetos, para
servidor mude de cargo ou de Municipio de exercicio 0s maiores de sessenta anos e para os maiores de
do cargo. dezesseis e menores de dezoito anos.
] . o ] - . (D) dezoito anos e facultativos para os analfabetos, para
24. Diego, funcionario publico federal, foi demitido em razéo os maiores de setenta anos e para os maiores de
de ter aplicado de forma irregular dinheiros publicos. dezesseis e menores de dezoito anos.
Neste caso, Diego ) )
. | . . (E) vinte e um anos e facultativos para os analfabetos,
(A) né&o podera retornar ao servigo publico federal, pelo maiores de setenta anos e para os maiores de
prazo de dez anos. dezesseis e menores de vinte e um anos.
(B) estard incompatibilizado para nova investidura em
cargo publico federal, pelo prazo de cinco anos. 29. Os Tribunais Regionais Federais compdem-se de, no
(€) nao poderadretqrn?r ac|> servico publico federal, por (A) minimo, cinco juizes, dentre brasileiros, com mais de
expressa vedacao legal. trinta e cinco e menos de setenta anos de idade.
(D) g;ﬁaga ézcofr:ﬁagg'l'zggﬁcgafr: dgrc;{a 'r;\llgs"c:;;i edr2 (B) minimo, sete juizes, dentre brasileiros com mais de
"9 a0 p P P trinta e menos de sessenta e cinco anos de idade.
quinze anos.
(E) estars impedido de ocupar cargo ou fungo piblica (C) maximo, sete juizes, dentre brasileiros natos, com
federal glo 1220 de seF;e anos:q a0 p mais de trinta e cinco e menos de sessenta e cinco
»pelop : anos de idade.
25. Considere as seguintes assertivas a respeito das respon- (D) maximo, nove juizes, dentre brasileiros natos, com
i ; mais de trinta e menos de sessenta anos de idade.
sabilidades:
I. A responsabilidade administrativa do servidor sera (E) Maximo, onze Juizes, dentre brasileiros, com mais de
L L trinta e cinco e menos de sessenta anos de idade.
afastada no caso de absolvigdo criminal que negue
a existéncia do fato ou sua autoria.
II. N&o ha responsabilidade civil decorrente de ato 30. Quant_o as funcges essenciais ‘_"1 Justica estabelecidas na
o : Constituicdo Federal, considere:
omissivo culposo, independentemente de resultar
em prejuizo ao erario ou a terceiros. I. Ao Ministério Publico incumbe a defesa da ordem
III. Tratando-se de dano causado a terceiros, respon- juridica, do_regime _de_mocra}tlc_o e dos interesses
. : P sociais e individuais indisponiveis.
dera o servidor perante a Fazenda Publica, em
acao regressiva. II. O Conselho Nacional do Ministério Publico tem
IV. As sancgdes civis, penais e administrativas poderédo como seu pres_ldente o Presidente do Superior
. . Tribunal de Justica.
cumular-se, sendo independentes entre si.
De acordo com a Lei n® 8.112/90, esta correto o que cons- II1. O Chefe d? Ministério Pablico nos Esftados' o
Defensor Publico-Geral, escolhido, em lista triplice
ta APENAS em . Do
pelas Assembléias Legislativas.
(A) TerIIl o . o
(B) TeTIl. IV. O Membro do Ministério Publico adquirira a
C) I,ITeTV. vitaliciedade, ap6s quatro anos de exercicio.
(D) I,IITIeIV. V. Séo principios institucionais do Ministério Publico a
(E) II,IIIeIV. unidade, a indivisibilidade e a independéncia funcio-
nal.
26. E cargo privativo de brasileiro nato o de Esta correto o que consta APENAS em
(A) Senador. (A) IevV.
(B) Ministro da Fazenda. (B) IIelIV.
(C) Presidente do Banco Central do Brasil. (C) III,IVeV.
(D) Ministro do Superior Tribunal de Justica. (D) I,IIeIII.
(E) Presidente da Camara dos Deputados. (E) IIeV.
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35. Considere o diagrama UML abaixo.
CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
31. No processo de software é correto afirmar que o modelo Classel Classe2
Cascata descreve um método de desenvolvimento que é
(A) linear e seqlencial e o prazo final é determinado
muito tarde no projeto. <<permit>>
Classe3 ety Classe4
(B) linear e seqlencial e o prazo final é determinado
muito cedo no projeto. Os relacionamentos que podem ser identificados nesse
) . ] ] ) diagrama séo
(C) linear mas ndo seqiencial e o prazo final é
determinado muito tarde no projeto. (A) generalizagio e composicao.
D) iterati ) al final & determinad (B) agregacao e especializagao.
D) i erativo € incremental € o prazo final € determinado (C) composicao estereotipada e associagao n-aria.
muito tarde no projeto. - L .
(D) heranga multipla e dependéncia estereotipada.
(E) iterativo e o prazo final é determinado muito cedo no (B) agregacdo e composicdo estereotipada.
projeto.
36. O diagrama de Caso de Uso
32. No processo de software, a premissa que o0 . . . L
desenvolvimento de sistema pode comegar com (A) ndo permite o relacionamento de generalizagao
informacdo incompleta e que requisitos completos s&o entre os casos de uso.
obtidos através de um processo ciclico e dialético de _ ) _
reagOes do usuario e que o importante nesta abordagem é (B) permite o relacionamento de generalizagdo entre
que o ponto de vista orientado a projeto é enriquecido com atores.
0 aumento de interesse da participacao do usuario final,
(C) néo representa associagdes.
(A) explica a abordagem bottom-up.
(D) né&o representa extensodes.
(B) conduz ao caos e a desestruturacdo do sistema.
(E) é classificado como diagrama estrutural.
(C) € uma definicdo da engenharia reversa.
(D) define o component-based development. 37. Dadas as especificacdes abaixo para tipos de artefatos
definidos na UML:
(E) justifica a abordagem por prototipacéo. » o )
I. necessarios e suficientes para formar um sistema
executavel.
33. No RUP, a maior por¢do do Core Process Workflow,
denominado AnalySiS & DeSign, é eXeCUtada na Phase IT. residuos do processo de desenvoh/imentol
(A)  Elaboration. III. criados como conseqiiéncia de um sistema em
(B) Cons?ructlon. execugao.
(C) Requirements.
(D)  Inception. E correto associa-las respectivamente aos exemplos:
(E) Deployment.
I IT IIT
34. Em uma das fases do RUP encontra-se o terceiro maior : :

i do oro de & decidid f bibliotecas dina- objetos .NET ins-
milestone do projeto onde € decidido se o software, os A sy arquivos de c6digo | tanciados a partir
sites e 0s USU&rios estdo operacionalmente prontos, sem micas DLL € exe- | ¢ o de uma biblioteca

; . - cutaveis .EXE
expor o projeto a altos riscos. Freqlentemente chamado ’ dinamica DLL
de “beta” release é o objetos .NET ins-
tanciados a par- | arquivos de codigo |, .. . A
: S .= | bibliotecas dina-
(A) Initial Product Release Milestone no final da B |tir de ”mda_‘ biblio- f‘ér)‘(tz € executaveis | .o
Elaboration Phase. teca inamica | .
DLL
. . . objetos .NET ins-
(B) Product Release Milestone no final da Construction C | executaveis Exg | t@nciados a partir | arquivos de c6-
Phase. ’ de uma biblioteca | digo fonte
dindmica DLL
(C) Initial Operational Capability Milestone no final da :)abr{ﬁfgzo.sl,\j? ;rr]‘jr bibliotecas ~ dina- | _
Construction Phase. D ap micas DLL e exe- | 219
de uma biblioteca P digo fonte
3 . N ' . dinamica DLL cutaveis .EXE
(D) !l[}lgﬁgit(i?)%e;?;neal Capability Milestone no final da objetos .NET ins-
: arquivos de c6-|tanciados a partir .
E digo fonte de uma biblioteca executaveis .EXE
(E) Product Release Milestone no inicio da Construction dinamica DLL
Phase.
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38. Considere o modelo MVC, abaixo. 42. Considere as especificagcfes abaixo.

Padrdes de Desempenho e Qualidade
A Empresa X compromete-se a prestar os SERVICOS,
Sees/ Uses considerando cada umAdos circuitos que o integram, com
\ base nos seguintes pardmetros de qualidade:
I. disponibilidade do circuito.
II. prazo de entrega do circuito.
Updates Manipulates III. taxa de entrega de quadros no caso do SERVICO
contratado ser o Servico Frame Relay.
IV. taxa de perda de pacotes, no caso do SERVICO
Application contratado ser de acesso a Internet ou, ainda, de
rede corporativa baseada no protocolo IP (VPN IP).
I, TT e TTT referem-se, respectivamente, a V. Iatenua,\no caso do SE.RVICO contratado ser _de
acesso a Internet ou, ainda, de rede corporativa
) baseada no protocolo IP (VPN IP).
(A) Controller, Model e View.
) As especificagbes sdo uma representagdo parcial do
(B) Model, Controller e View. contetdo tipico de
(C) Model, View e Controller. (A) Estrutura Analitica de Projeto.
) (B) Conditional Diagramming Method.
(B)  View, Controller e Model. (C) Service Oriented Architecture.
(E) View, Model e Controller. (D)  Service Level Agreeme_nt.
(E) Precedence Diagramming Method.

39. Na SQL (ANSI), sdo dois exemplos do ambito da 43. Como vérias pessoas trabalham . emd paralglo e
linguagem de manipulacdo de dados e dois exemplos do concorrentemente r1|9§ mesmos grquwos do prOjeto(,j e
ambito da linguagem de definicio de dados, necessaria uma politica para ordenar e integrar todas

; . essas fontes de alteracdes, de modo a evitar que uma

respectivamente:

pessoa sobrescreva o trabalho de outra.
(A) Create Index, Select, Delete e Update. No controle de mudancas de software, a frase acima
(B) Update, Delete, Select e Create Table. (A) estd coerente e diz respeito a sincronizagdo de
(C) Update, Insert, Drop Table e Create Index. mudangas concorrentes.

(B) se baseia em uma premissa ndo recomendada que
(D)  Select, Drop Index, Insert e Create Table. é ter varias pessoas trabalhando concorrentemente.
(E) Insert, Select, Drop Index e Delete. (C) se baseia em uma necessidade real, porém a

politica de ordenar e integrar ndo é recomendada.
40. Na SQL (ANSI), sdo dois exemplos de funcdes agregadas: (D)  ndo esta totalmente correta porque quando relaciona
a politica de ordenacédo e integracdo ao fato “evitar
gue uma pessoa sobrescreva o trabalho de outra”,
(A) MOD e NOW. entra no campo do impraticavel.
(B) AVG e INSTR. (E) estd coerente e diz respeito a proibicdo de
mudangas concorrentes.
(C) FORMAT e COUNT.
44. Em um esquema de assinatura digital temporal de
(D) VAR_SAMP e LEFT. documentos é INCORRETO afirmar que
(E) CORRe CUME_DIST. (A) para garantir a confiabilidade, a informacéo temporal
deve ser fornecida por uma PDDE.

41. O método que busca medir esforco, prazo, tamanho de (B) o horério estabelecido pelo assinante ndo €
equipe e custo necessario para o desenvolvimento do confiavel, pois ndo pode ser verificado e poderia ser
software, desde que se tenha a dimens&o do mesmo, por utilizado de forma maliciosa pelo préprio assinante.
meio de um modelo de estimativa de tamanho de software L . .

. (C) se o horario estabelecido pelo assinante for
(Boehm) é o . ~ y . i
criptografado, ndo h& necessidade de garantia de
data/hora pela PDDE.
(A) Function Point Analysis.
(D) o horario normalmente é estabelecido pelo assinante
(B) CoCoMo. no momento da assinatura, considerando o horério
da plataforma computacional onde o documento esta
(C) Work Breakdown Structure. sendo assinado.
(D) Benchmarking. (E) primeiramente é enviado o resumo do documento
para a PDDE para emissdo de protocolo e emissédo
(E) Flowcharting. de novo resumo calculado com base no original.
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45. S&o dois principios gerais onde se baseiam os algoritmos 49. No contexto do ITIL, considere as trés especificacbes de
de criptografia quanto ao tipo de operacdo utilizada para processo abaixo.

transformar o texto claro em texto cifrado: . o . .

I. processo que visa otimizar a capacidade da infra-
estrutura de TI, servicos e suporte para prover, a

(A) publicagdo e simetria. custo efetivo, um nivel de disponibilidade que
permita ao negdcio atender seus objetivos.

(B) substituicdo e transposigéo. II. processo de gerenciamento dos recursos -
organizacionais, técnicos e humanos - que

s . ) logicamente ordenados, garantam a manuteng&o

(C) transposicdo e simetria. dos servicos que suportam o0s hegécios da
organizacdo, dentro de niveis de servico

(D) transposicéo e publicagao. acordados, incluindo o suporte minimo necessario
para a continuidade das operagfes no caso de uma
interrupc¢éao.

(E)  publicacdo e substituigao. III. processo de monitoracdo, andlise e planejamento
do efetivo uso dos recursos computacionais,
visando definir e estabelecer uma metodologia

46. No contexto dos fundamentos da criptologia: apropriada para o acompanhamento e projecéo da
utilizacdo dos recursos computacionais, incluindo

A)  de Vi o lo valido de cif ~ 0S meios de transmissdo de dados e a

(A) de |gene:je eum ex%mpo valido de ciira, mas nao especificacdo das métricas e condigdes Otimas de

ROT-13 e da Garrafa de Cerveja. operacao destes recursos.
] . Tais especificagbes inserem 0s processos, respecti-

(B) ROT-13 e da Garrafa de Cerveja, sdo exemplos vamente, em

validos de cifras, mas néo de Vigenére. ) ] )
(A) Gerenciamento de Capacidade, Gerenciamento de
Disponibilidade e Gerenciamento de Continuidade.
(C) ROT-13 e de Vigenére sdo exemplos validos de . . )
cifras, mas ndo da Garrafa de Cerveja. (B) Gerenc_:lamento de antlnwdade, C_Seren_mg_mento de
Capacidade e Gerenciamento de Disponibilidade.
(D) de Vigenére e da Garrafa de Cerveja sdo exemplos © SFS re;,ﬁﬁ%irgg g%;cé?nt(l:?:rﬁgr?t% dieézngﬁgggéo de
validos de cifras, mas ndo ROT-13. P P )
(D) Gerenciamento de Disponibilidade, Gerenciamento
L . ~ de Continuidade e Gerenciamento de Capacidade.
(E) ROT-13, de Vigenere e da Garrafa de Cerveja, sao P
exemplos validos de cifras. (E) Gerenciamento de Disponibilidade, Gerenciamento
de Capacidade e Gerenciamento de Continuidade.
i 50. Considere o gréfico abaixo, aplicado sobre um
47. De acordo com o PMBOK, WBS € o mesmo que Cronograma de Projeto, no ambito da Geréncia dos
Riscos do Projeto — PMBOK.
(A) cronograma do projeto. :
100 ! —
g 0 ,
2 80 1
(B) workflow do processo. 3 2 |
E 1
(C) estrutura analitica do projeto. § 2’8 ““““““““ ‘/ “““““““““““““
% 30 :
(D) PERT/CPM. S 20 :
a 10 :
O 1
(E) ﬂuxograma do sistema_ 110 120 130 140 150 160 170 180 190 200
Dias apos o inicio do projeto
48. Sa | texto da disciplina tati d Dados:
) d_ao_ ﬁxemp os nho Icon ﬁf(lf a |'ts_C|p|nat ?'Ca e da A curva em “S” mostra a probabilidade de término do
isciplina operacional no , respectivamente: projeto numa determinada data. Por exemplo a
interseccao das linhas pontilhadas mostra que existe 50%

(A) Financia| Management e Change Management_ de p.rob.ab|||dade de que (0] prOJetO termine 145 dlaS apéS 0

seu inicio.

(B) Incident Management e Release Management. No ambito especificado, tipicamente este grafico

(A) é uma representacéo do Critical Path Method.
(C) Problem Management e IT Service Continuity (B) € uma representacéo do Modelo Paramétrico.
Management. C - - x
g (C) apresenta a aplicacdo da Técnica de Revisdo e
Avaliacédo de Programa.

(D) Capacity Management e Service Level Management. (D) apresenta uma arvore de deciso.

) ) o (E) apresenta os resultados de uma Simulagdo Monte

(E) Financial Management e Availability Management. Carlo.
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51. S&o, respectivamente, dois exemplos de operadores 55. A seguinte especificacdo se e somente se todas as
algébricos relacionais originais e dois exemplos de colunas de uma tabela relacional tiverem apenas valores
operadores algébricos relacionais adicionais (definidos atbmicos (cada coluna s6 pode ter um valor para cada
apos os oito originais de Codd): linha na tabela) define a
(A) Projecgédo, Extend, Semijoin e Restri¢ao. E’Sg %EH
(B) Diferenca, Divisdo, Summarize e Extend. EC; 3FN
D) 4FN.
(C) Tclose, Projecao, Divisdo e Produto. (E) FN Boyce-Codd.
(D) Juncdo, Interseccéo, Extend e Restrigdo.
L S . . | anaFN B - S 2
(E) Produto, Divisdo, Projecao e Summarize. 56. Cada tabela que esta na oyce-Codd também esta na
(A) 5FN e 4FN, porém néo na 3FN, 2FN e 1FN.
o (B) 4FN e 3FN, porém ndo na 2FN e 1FN.
52. A captura dos requisitos de dados do mundo real de uma (C) 3FN, 2FN e 1FN.
maneira simples e significativa, inteligivel ao projetista de (D) 2FN e 1FN, porém nao na 3FN.
banco de dados e ao usuario final, é objetivo (E) 1FN, porém nao na 3FN e 2FN.
(A) do projeto fisico de banco de dados. 57. Quanto aos SGBD's, em geral, os termos “atualizacédo
] . o perdida’, “dependéncia sem commit” e “andlise
(B) do projeto légico de banco de dados hierarquico. inconsistente” referem-se
C) da modelagem de dados conceitual. . . .
© 9 (A) atrés problemas de falta de integridade referencial.
(D) da modelagem légica de dados em rede.
) . ) (B) atrés problemas de concorréncia.
(E) do projeto l6gico de banco de dados relacional.
(C) respectivamente a um problema de concorréncia e
53. Em uma organizacao de ensino, sabendo que um mesmo dois problemas de integridade referencial.
professor pode ministrar mais de uma disciplina para seus D i i bl de int "
alunos, para responder a questéo: qual professor ministra ®) resglec |vamgn e fr’t‘ um probléma de n e%gagao, udm
aulas de bancos de dados para os dez alunos mais pro .etrrja _de iteragac e um  problema de
aplicados nessa disciplina? é necesséario modelar consistencia.
(A) um relacionamento ternario entre professor, (E) refspectl\_/ament(_a a um problema deA |n_tegr|dade
disciplina e aluno. referencial e dois problemas de concorréncia.
) ] o 58. Quanto as propriedades ACID de bancos de dados, a
(B) dois relacionamentos binarios, sendo um entre especificagdo “qualquer transagdo é uma proposigdo do
professor e disciplina e outro entre disciplina e aluno. tipo tudo ou nada” significa
(C) dois relacionamentos binarios, sendo um entre (A)  Correcdo.
professor e disciplina e outro entre professor e ECB:)) :Dulrabllld?de.
aluno. solamento.
(D) Atomicidade.
(D) dois relacionamentos binarios, sendo um entre (E)  Integracgo.
professor e aluno e outro entre disciplina e aluno. 59. A camada de aplicagdo OSI contém os protocolos
(E) trés relacionamentos binarios sendo um entre (A) TCPe UDP.
professor e aluno, outro entre disciplina e aluno e (B) TCPeDNS.
outro entre professor e disciplina. (C) 1P eUDP.
(D) FTPe TCP.
) (E) FTP e SMTP.
54. A restricdo de chave estrangeira “on delete cascade”
significa que 60. A alternativa de curto prazo para corrigir o problema de
esgotamento de enderecos IP, descrita na RFC 3022, é:
(A) as chaves primarias s&o definidas como deleted (A) CIDR - Classless InterDomain Router.
guando combinam com a chave estrangeira de uma _
linha excluida na tabela referenciada. (B) NAT - Network Address Translation.
) . - (C) IPvV6 - Internet Protocol Version 6.
(B) as chaves estrangeiras séo definidas com um valor o ) )
default quando combinam com a chave primaria das (D) ADSL - Asymmetric Digital Subscriber Line.
linhas excluidas na tabela referenciada. (E) ICANN - Internet Corporation for Assigned Names
and Numbers.
(C) todas as chaves estrangeiras sdo definidas como
null quando combinam com a chave priméaria de uma 61. Base da LAN Ethernet, amplamente utilizado na
linha excluida na tabela referenciada. subcamada MAC e que possibilita as estacbes o
cancelamento das transmissfes assim que detectam uma
(D) a operacdo de exclusdo sobre a tabela atual se colisdo na rede € o protocolo
propaga para todas as chaves primarias (A) TDM
correspondentes na tabela referenciada. ) FDM-
(E) a operagéo de exclusédo sobre a tabela referenciada Egg (P:éll:\z/I.A/CD
se propaga para todas as chaves estrangeiras '
correspondentes. B ARQ.
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62. Quando empregado o modo de operacdo DCF -
Distributed Coordination Function, o 802.11, na abstencéo 68. Um computador L. emumarede .II. o qual tem
de coliséo, utiliza o protocolo o
poucos ou nenhum aplicativo instalados, de modo que
(A) CSMA/CA. o _
(B) PIFS. depende primariamente de um servidor central para o pro-
(C) NAV. o ) ITT
(D) DIFS. cessamento de atividades é um i .
(E) SIFS.
Preenchem correta e respectivamente as lacunas I, IT e
AL . IIT acima:
63. No ambito dos Web Services, as chamadas de RPC -
emitidas pela aplicagdo cliente sdo
. . . I IT IIT
(A) convertidas na linguagem Unique Resource -
Identifier, quando da entrega ao protocolo IP. A cliente c?izrireq-l;g?\t/lijdrgr thin client
(B) espaqializadas pela Cascade Style Sheet, tdo logo B mainframe internet browser
recebidas pelo Server. . -
C PC internet slim host
(C) encapsuladas segundo o padrdo SOAP, antes de i de arquitetura .
serem enviadas pela rede. D | mainframe cliente-servidor thin host
(D) convertidas para o padrdo WSDL, no retorno do E cliente de arquitetura dual slim host
Server.
(E) adaptadas a eXtended Style Language, quando 69. Computador ..L.. especializado, que aceita pacotes que
formatadas pela DTD/DOM.
chegam em uma das muitas linhas de entrada e envia-os
64. O SPX é um protocolo da camada de
aos seus destinos por uma das diversas linhas de saida.
(A) aplicacdo e € um protocolo de datagrama utilizado o IT <. ITI
para conexdes remotas entre host e receptor. Similar ao .= €0 ot :
(B) transporte e oferece servigos de conexdo orientada Preenchem correta e respectivamente as lacunas I, IT e
entre dois n6s de uma rede. III acima:
(C) rede e € um protocolo de datagrama utilizado para
~ I 1T IIT
conexdes remotas entre host e receptor.
A de rede proxy Terminal Server
(D) a%(ijseneésoferelj:;as?é\ggos de conexdo orientada entre B cliente roteador ISA
C servidor modem switch
(E) sessédo e qferece servicos de conexdo orientada D de conexao proxy IP Server
entre dois n6s de uma rede. — .
E | de comutagdo switch roteador
65. Quanto ao intervalo de enderecos IP de hosts, os
classificados entre 128.0.0.0 a 191.255.255.255 séo 70, Um sist de criot fia d
reservados para uma rede classe ’ m sistéma de criptografia de
(A) C (A) chave privativa, chamado RSA, explora o fato de a
®) A fatoracdo de grandes numeros ser muito mais facil
© E para um computador do que a multiplicagdo de
(D) B grandes ndmeros.
(B) D (B) chave privativa, chamado criptoanalise, explora o
66. Sao dois principios fundamentais da criptografia, a fato de a fatoragdo de grandes nimeros ser muito
) P P ptog ’ mais facil para um computador do que a
(A) Origem e a Criptoandlise. multiplicacdo de grandes nameros.
(B) Conformidade e a Exatid&o. (C) chave secreta ou de criptografia de chave
(C) Redundancia e a Atualidade. assimétrica, explora o fato de a fatoragdo de
(D) Chave Publica e a Chave Privada. grandes numeros ser muito mais facil para um
(E) Criptoanalise e a Recorréncia. computador do que a multiplicacdo de grandes
- . , - nameros.
67. Em Unix, o servico SAMBA é um servidor SMB open
source. A configuracio deste servico é realizada através (D) chave publica, chamado RSA, explora o fato de a
de um arquivo que é multiplicagcdo de grandes numeros ser muito mais
facil para um computador do que a fatoracdo de
(A) /etc/smb/samba.conf grandes ndmeros.
(B) /ls/lsamba.conf/smb ]
(C) /ls/lsmb/samba.conf (E) chave publica, chamado RSA, explora_o fatq de a
(D) /ect/samba.conf/smb fatoracdo de grandes numeros ser muito mais facil
(E) /etc/samba/smb.conf para um computador do que a multiplicagdo de
grandes ndmeros.
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